

# El Día de Palencia

Asociación, esquelas y comunicados  
PAGO ANTICIPADO  
Administración: Mayor pral., 18.—Teléfono 8  
(Edificio de la Federación)

Periódico de información general  
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA  
La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre: 6 pesetas;  
Semestre: 12  
América y Portugal: 30 ptes. al año  
Redacción e Imprenta:  
Mayor Pral., 15. Teléfono: 8  
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVIII—2.ª época

Corresponsales en Madrid  
y capitales de la región

Viernes 21 de Octubre de 1927

Corresponsales en todos los  
pueblos de la provincia

Número 11.920

POR TIERRAS DE ESPAÑA

## Peñíscola en la historia

Peñíscola se remonta a la más remota antigüedad. Leemos en la historia de España: «Amílcar Barca mandó construir una fortaleza en la costa oriental, que por estar sobre una roca que se llama «Acra-Leu» se llamó Peñíscola. En aquel gran general cartaginés tenía sus arsenales, almacenes, elefantes y municiones, y comunicaba libremente con Cartago».

En el reparo de la conquista de Valencia por el rey Jaime I, se lee el nombre de este peñón amagotado: Peñíscola, del cual el conquistador destinó a los árabes para entregarlo y negociarlo entre algunos de los que pertenecían a su ejército vencedor en 1233. En 15 de septiembre de 1294 Jaime II hizo entrega del castillo de Peñíscola a los Templarios, los cuales de ahí a la fecha de la abolición de la Orden en el Concilio general de Viena. Más tarde pasó a ser morada de los Sanjuanistas y luego de la Orden de Montesa.

Pedro de Luna, el antipapa Benedicto XIII, que expedía bulas desde Avión y perseguía a los judíos; este pontífice generoso con unos y despreciado con otros, que fundaba un monasterio al mismo tiempo que recibía a vasallos a los pueblos, habitó Peñíscola, que fué el asilo que le brindó Alfonso V, al ver la deposición pronunciada contra él por los Concilios de Pisa y Constanza; desde este peñón el tenaz Pedro de Luna continuó gobernando y lanzando anatemas contra sus enemigos.

Algunos historiadores dicen que don Pedro de Luna se retiró a esta ciudad en 1 de diciembre de 1415; pero esta fecha no es cierta, pues consta en las crónicas que el día 1.º de julio de 1414 salió Benedicto XIII de Peñíscola con dirección a Morella, desde donde había sido llamado por Fernando de Antequera, quien le recibió con todos los honores, celebrando luego aquel, misa de pontifical ante el rey y su corte. En 26 de julio de 1429, muerto Benedicto XIII, los dos únicos cardenales que le quedaban nombraron sucesor a don Gil Sánchez Muñoz, natural de Teruel y canónigo de Barcelona.

Alfonso V protegió esta elección por haberse declarado el Papa favorable a

la Casa de Anjou en las guerras de Italia y tener resentimiento con él.

Cinco años duró este pontificado, hasta que oídas por el rey las exhortaciones del cardenal Fox, legado del Papa Martín V, envió a Peñíscola a don Alfonso de Borja, que después fué Papa con el nombre de Calixto III, y a don Poncio de Pons, para reducir a obediencia al antipapa Clemente VIII; éste no opuso resistencia.

Después del acto humilísimo de renunciación del pontífice Gil, cantó un tedán y salieron procesionalmente por las calles de Peñíscola, vistiendo don Gil sus hábitos de canónigo; más tarde, Martín V nombró Obispo de Mallorca, donde murió; sus restos se conservan en el aula capitular de aquella catedral.

De este antipapa se guarda, en el parroquial de Peñíscola, un precioso relicario, Lignum-cruis, con los blasones pontificios.

Este castillo-fortaleza, durante la guerra de sucesión, opuso tenaz resistencia al archiduque; en 1811 tomólo el general francés Suchet y en 1814 lo recuperó el general Elio.

Santiago Masferrer CANTO

### Humildad cristiana

«Por qué, Señor, por qué Señor, le diste Tanto de Ti a esta humilde criatura? No ves que en este valle de amargura Vive sufriendo como Tú sufriste?»

Como bueno y sencillo me quisiste; Aviva odio en las almas la mía pura; Y como mi humildad no quiere hartura Me asía el mundo y quedo solo y triste.

Mas, aunque mi vivir sea penoso, Y mi alma llora entristecida y sola, En mi corazón de amores rengo lleno. ¿Cómo ha de importunarme el ambicioso Siendo mi humilde vida una aureola Que resplandece en Tu amoroso seno? José Giménez de la Orden

### Motocicletas, máquinas de escribir y parlantes

compro de ocasión o cambio por nuevas que tengo desde 600, 250 y 100 pesetas respectivamente. El que le interesa, que me escriba o visite en la seguridad de que llegaremos a un acuerdo.

ALBINO RODRIGUEZ, VADO-CERVERA, (Palencia).

## TEJER Y DESTEJER

Mientras los políticos y diplomáticos celebran conferencias y congresos, para demostrar lo que todos sabemos: que la paz es mil veces más conveniente que la guerra, que la paz es engrandecimiento y progreso, y la guerra destrucción y miserias, químicos e ingenieros, en talleres y laboratorios, investigan y descubren nuevos procedimientos de destrucción, aplicables solamente en las guerras.

Los primeros, los hombres de corazón, poco han conseguido todavía; aún no han hallado la fórmula que evite esas muertes y esa mutilación de seres humanos. En cambio, los otros, los hombres de cerebro, cada día encuentran un nuevo sistema de sembrar la muerte entre sus semejantes... Los yankees, esos ciudadanos, para quienes la vida de un hombre vale menos que una rueda dentada o una válvula de una máquina de hacer cigarrillos, han lanzado a la admiración y espanto de sus futuros enemigos una ametralladora que mata con más rapidez que el cólera morbo.

El aparato hace dos mil disparos por minuto. Supongamos que no se «aprovechan», todos, que «fallan» mil novecientos noventa, y sólo se «utilizan» diez. Cada hora puede matar a seiscientos personas. Al día, deja en la miseria a 14.400 hogares.

Seguramente, el inventor de esta máquina, cuando en las pruebas la realidad demostró la certeza de sus cálculos, se sentiría orgulloso de su obra. Pero su obra, su verdadera obra, no es ésta... Cuando su aparato actúe y siembre el campo de cadáveres destruidos por la metralla, y se mezclen con las quejas de los heridos, el llanto de los huérfanos, las lágrimas de las viudas y los sollozos de las madres,

sería conveniente presentar al autor de la ametralladora ante este cuadro, y decirle entonces: «¡Esta es su obra!»

Y esa, en realidad, es su verdadera obra. La otra, la ametralladora, es el trabajo de unos obreros; es una máquina más o menos complicada e ingeniosa. Su valor, su verdadera utilidad está en las consecuencias que de ella se derivan, en su aplicación. Y su aplicación, aunque no se pueda utilizar todo el «trabajo» que rinde, produce, al día, la muerte de 14.400 seres humanos; arrebatada 14.400 vidas y puede dejar sin amparo a 14.400 familias. Verdaderamente el ingeniero inventor de este aparato, puede mostrarse orgulloso de su invento.

Después de un combate, en el cual su ametralladora haya confirmado su «utilidad», podrá su autor dormir tranquilo, recordando su rotundo éxito?... Seguramente... Y seguramente también sus amigos y admiradores le ofrecerán un homenaje, y acaso, se abra una suscripción para erigirle una estatua, que perpetúe el recuerdo de este bienhechor de la humanidad.

Y, en cambio, al infeliz leopardo, al inocente tigre y al cándido león, seguiremos llamándolos fieras y enemigos de la humanidad... ¡Y ay del leopardo, del tigre o del león, si un día, que tengan hambre, devoran al cazador que quiere matarlos!... Y si el cazador es el ingeniero que inventó la ametralladora, peor para ellos... Ni la piel podrá aprovecharse para alfombras.

...Devorar a un hombre genial, y devorarlo después de haber inventado un aparato que mata a seiscientos hombres por hora de «trabajo», es algo imperdonable.

### NOTAS MILITARES

El ministro de la Guerra, en el telegrama de ayer, dice: «Sirvase V. E. prorrogar por cuatro meses la licencia concedida por Real orden de 3 de junio último (D. O. número 122), a los individuos pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1926, que termina por fin del corriente mes».

Lo que se hace saber para el debido conocimiento del personal militar que se encuentra en dichas condiciones y residente en esta provincia.

—Se recuerda que el día 31 del mes en curso, termina el plazo para hacer el segundo plazo de la cuota militar de los individuos del reemplazo de 1926, que actualmente se encuentran prestando servicio en filas, bien entendido, que de no efectuarlo antes de la indicada fecha, perderán todos los beneficios que tenían y tendrán también que sufrir sorteo de Africa e incorporarse a los cuerpos donde les correspondía servir.

—El domingo, 23 del actual, y hora de las nueve, tendrá lugar el sorteo de reclutas del reemplazo de 1927, nacidos en el primer semestre del año de 1906, para los Cuerpos de la Península y de Africa, según dispone la R. O. C. de 1.º del actual (D. O. número 220), cuyo acto se celebrará en el cuartel de Alfonso VIII. El acto será público. El coronel gobernador militar.

### En la Audiencia

VISTA PUBLICA

En el día de hoy, ha tenido lugar la vista de la causa seguida por disparo de arma de fuego contra persona determinada y tenencia ilícita de aquéllas, contra Teodoro Antón Curiel, por que el 9 de junio último, en el pueblo de Baltanás, y sitio de Valdeojuelos, el hoy procesado sostuvo una discusión con Eusebio Barcenilla, y aquél con un revólver, del que carecía de licencia, hizo un disparo contra el Eusebio, sin que le alcanzara el proyectil.

Estos hechos los califica el señor fiscal como constitutivos de un delito complejo ya expresado, y solicita se le imponga la pena de un año, nueve meses y veintidós días de prisión correccional y 100 pesetas de multa.

La defensa, encomendada al letrado don Carlos Martínez de Azcoitia, interpuso la absolución, o en el peor caso, se le imponga la pena de seis meses y un día de igual prisión.

### Ecos de Sociedad

DE VIJIE

Ha regresado a Madrid la excelentísima señora doña Emilia Ossorio, viuda de Torres y Almunia, y su distinguida familia.

PETICION DE MANO

Por don Francisco Mediavilla Guerra y para su hijo Octavio Mediavilla Herrero, guardia civil del puesto de esta capital, ha sido pedida la mano de la agraciada joven Severiana Villar Abilera, hija del propietario de Buelles (Asturias), don Juan Villar.

La boda se celebrará en el próximo mes de diciembre.

Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio y respectivas familias.

NOMBRAMIENTO

Se ha posesionado del cargo de arquitecto municipal de Medina del Campo, nuestro estimado amigo y paisano don Alberto Gallejo, a quien felicitamos con tal motivo.

NECROLOGIA

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del sacerdote don Restituto Maté.

Reiteramos a su afligida madre, doña Tomasa Barcenilla, nuestro pésame, yuplicamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

### El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor informado de la región



### TUDELA-VEGUÍN

EL MEJOR CEMENTO PORTLAND

Representante exclusivo para León y Palencia:

### SEGUNDO COSTILLAS

Apartado de Correos, 31.—LEÓN

### TALLER DE FUNDICION de CELESTINO REJAS

Sucesor de Pollos y Arias

Fundición de toda clase de piezas.

Accesorios en general para la Agricultura.

Carretera de Santander

TELÉFONO, 241.—PALENCIA

### Crónicas Vascongadas

## El Padre Malumbres en «Casa Palentina»

El día 15 quedó abierto el ciclo de conferencias, de las que cada año se celebran en la Sociedad «Casa Palentina», con el concurso de eminentes oradores. Siendo el R. P. Malumbres, palentino de pura cepa, aun cuando por sus venas corra mezcla de sangre andaluza y algo también de montañés, es natural que la Directiva de esta Colonia pensase en el elocuente orador sagrado, para que con su interesante y amena palabra se inaugurasen, en la presente temporada, estos actos culturales de tan altos vuelos.

Debido a las relaciones de amistad y parentesco que el Padre Malumbres posee en Santander, el presidente de la Casa de la Montaña, en Bilbao, don Segundo Torres, presidió con don Atico Gil, que lo es de los palentinos, el acto, sentándose también en estrados el gran amigo de la Colonia palentina y culto abogado, don Severino Urribarri.

Don Atico Gil habló en nombre de la Directiva de «Casa Palentina», para ceder el uso de la palabra al conferenciante, diciendo con muy cariñosas frases, que el R. P. Malumbres no necesitaba presentación en aquella Casa de la que era un poderoso puntal y un gran mantenedor del fuego sagrado para la patria chica.

El tema elegido para la conferencia por el Padre Malumbres era «La obra genial del escultor palentino Victorio Macho».

Si mi destino es siempre ir en vanguardia—comenzó diciendo el orador— acepto el encargo con la más efusiva acción de gracias, pero aparte Dios de mí el cumplimiento de aquella memorable frase histórica: «Castilla hace los reyes y los reyes hacen el mundo». El temor que invade el espíritu al explicar a los discípulos una materia, exalta el ánimo al hablar a los palentinos en «Casa Palentina»: pensad si entre los oyentes habrá algún genio a quien urge impresionar, para que despierte, al contacto de la idea envuelta en la palabra, como el pedernal en la percutión.

Pasa el orador a explicar el «motivo» de su conferencia, y al efecto alude a Cervantes al decir que estaba como el autor del «Quijote», «con el papel delante, la pluma en la oreja, el codo en el bufete y la mano en la mejilla», buscando argumento, cuando acertó a venir por mi celda—habla el conferenciante—mi antiguo amigo, compañero de armas y fatigas, el gran compinche y comitión, EL DIA DE PALENCIA. ¡Loado sea Dios!, exclamé al leer la carta abierta del socio honorario de esta Casa Palentina, doctor Navarro; éla me ha brindado el tema de mi conferencia, que huelga decir mucho que anhelo sea de alguna utilidad. Suplid con indulgencia lo que halléis deficiente.

### LA OBRA GENIAL DEL ESCULTOR PALENTINO VICTORIO MACHO

Formulado así mi pensamiento—continúa el Padre Malumbres—puede entenderse de dos modos. Uno, la originalidad y maestría que caracterizan todas las esculturas del gran artista, hijo de la capital palentina y que le ha revelado como el genio de la escultura contemporánea castellana. Otro, la obra cumbre entre todas las que ha creado

su cincel: el monumento a Cristo Rey en el Otero de Palencia.

Al expresarme de tal manera no lo hago por mi cuenta y riesgo, lo que equivaldría a hablar de los cuentos de «Las mil y una noches», sino apoyado en testimonios fehacientes. Manifestaciones peculiarísimas, por no decir rarísimas, ha hecho en Arte nuestra tierra palentina, donde han aparecido en los siglos pasados escultores de mucho empuje y soberana inspiración. Son tantos y tan nobles que su fama ha llegado al pueblo en Palencia, a la nación en España, y han rebasado las fronteras nacionales para circular sus nombres por el mundo como moneda común y corriente.

Con prodigiosa inspiración pasa el orador a comparar la escultura, la pintura, la poesía y la música, relacionándolas entre sí para que su bella fantasía cree el paraíso del Arte. A continuación el P. Malumbres cita a don José Casado del Alisal, pintor palentino, cuya nombradía coincidió con el nacimiento del que más tarde había de propagar con su arte escultórico el timbre de gloria que para Palencia había alcanzado el pintor Casado del Alisal, y con esto se refiere el orador a Victorio Macho, que nació al año siguiente de morir el notable pintor.

A continuación el orador manifiesta ceder gustoso la palabra al nunca bien ponderado amigo doctor Rafael Navarro, cuyo admirable escrito pasa a leer con profunda delectación y haciendo un verdadero y elogioso alarde de la obra cumbre de Victorio Macho: monumento a Cristo Rey en el Otero de Palencia.

Expone el Padre Malumbres el gran proyecto escultural que colocará—dice— a Palencia a la cabeza del mundo artístico religioso. Solo una nube ensombrece el brillantísimo cielo de la idea madre: la de que el presupuesto total del monumento asciende a 187.000 pesetas, sin que en esta cantidad figure retribución alguna para el escultor, y la suscripción llega tan solo a 80.000 pesetas, cantidad que ha de rebasarse porque faltan todavía por contribuir entidades y personalidades encariñadas con el magno proyecto.

Por último el conferenciante citó literalmente la interesante y extensa carta abierta que el doctor Navarro dirige a don Jerónimo Arroyo e hizo reparar entre los oyentes el retrato de Victorio Macho y el diseño del monumento a Cristo Rey en la cumbre del Otero de Palencia.

No cerraremos nuestros comentarios sin unir nuestro aplauso al que los palentinos dedicaron a su ilustre paisano. Y no dejaremos tampoco de agradecer cordialmente el cariñoso saludo con que el R. P. Malumbres nombra a Andalucía en sus conversaciones privadas haciendo resaltar a Granada.

El Padre Malumbres, culto cual buen Agustino, es secretario del colegio que la Orden Religiosa sostiene en Guernica, sede de Vizcaya, donde se rinde culto a los fueros tradicionales de este hermoso solar vascongado. Pero el Padre Malumbres ha pasado por Andalucía y en élla ha compartido varios años de convivencia bajo el sol purísimo de la bella región del mediodía, y el Padre Malumbres no la olvidará nunca.

Palencia que es hermana amatísima de todas las provincias de España, no sentirá celos porque alguna vez los mismos labios que la pronuncian con unción, dejen escapar un saludo para Granada.

Manuel BORES

Luis Martín Gromaz  
Médico de la Armada  
Especialista en garganta, nariz y oídos  
Ha trasladado su consulta al  
Patio de Castaño, Letra C.

¡CONSTRUCTORES DE OBRAS Y CARPINTEROS!  
Tomad buena nota del Almacén de maderas de GORGONIO MEDRANO Regumiel de la Sierra (Burgos) Precios económicos

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL PRESBITERO Don Restituto Maté Barcenilla que falleció en esta ciudad el día 22 de Octubre de 1925 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada madre doña Tomasa Barcenilla del Río; tíos don Gregorio, párroco de Maello (Ávila) y doña Anastasia; tío político don Regino Rincón; sobrinos, primos y demás familia, Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios, por lo cual les vivirán agradecidos.

Los funerales de cabo de año que se celebren el día 22 del actual en la parroquia de San Miguel, de esta capital, a las nueve de la mañana, y en la de San Juan Bautista, del pueblo de Maello, serán aplicados en sufragio de dicho señor, asimismo la Exposición de S. D. M. en dicha iglesia de San Miguel.

# Cosas de Talía

## El teatro lírico español.-Una concesión al público.-Los hermanos Quintero, siempre Quintero.-Otros asuntos

Aunque el teatro es para el público, no siempre se ha de trabajar para el público en el sentido demagógico de la palabra, o sea para el público anónimo y general, para el público-masa que llena los teatros y paga las butacas; hay que trabajar también algo por el arte y para el público inteligente y distinguido, aunque produzca menos dinero, en la seguridad de que ha de producir por lo menos mucha mayor gloria, mayor delectación del espíritu y laureles más duraderos e inmarcesibles.

Eso indudablemente ha pensado y se ha propuesto el maestro Vives con «La villana», y eso es en verdad lo que ha conseguido.

«La villana», ha tenido, como no podía menos de tener, un positivo éxito, pero «La villana» no se cantará en todas las cocinas, ni la repetirán todas las orquestas, murgas y pianolas de nuestra patria, ni llegará al dominio del público-masa, como llegó «Doña Francisquita» y llegó «Maruxa» y llegaron «Los Bohemios». Ya «Doña Francisquita», de raigambre tan española como la propia «Villana», fué un paso hacia ella, pero no llegó a su altura. Ahora el maestro Vives, como Usandizaga y como Guridi, ha hecho una obra seria, de verdadero teatro lírico español, que perdurará en nuestra música y será en todo momento una gloria de nuestra lírica-dramática. El autor se muestra en «La villana», tan identificado con los personajes, con la época y con la acción, que parece que la música lo dice todo, prescindiendo, o pudiendo prescindir, del acertado libro de los señores Rodríguez Saw, que con tanta prudencia y tanto tino han sabido incorporar a nuestro teatro moderno el jugoso y cálido drama «Peribañez y el Comendador», de Lope de Vega.

Estamos, pues, de enhorabuena, de

verdadera enhorabuena, con la nueva producción del maestro Vives, aunque a él no le produzca, quizás, tan saneados trimestres como sus producciones anteriores.

Pero ahí está como concesión al público, «Alocha», de Oliver, comedia escrita sobre la base de un madrilismo artificioso y convencional, para satisfacer todos los gustos del público, por uno de los autores de más saber de sus aficiones y que mejor conoce los efectismos de las obras y la manera de interesar a los espectadores en la sección del escenario.

Los hermanos Quintero han aparecido también en Infanta Isabel, con una obra suya, y al decir «suja», queda ya dicho, que se trata de una comedia de diálogo chispeante y ameno, de más sentimiento que acción, y de gran número de personajes, copiados de la realidad, aunque trazados con la brocha de la caricatura. No es, sin embargo, la pintura de los personajes, lo mejor ni más exacto que tiene este último estreno de los autores sevillanos, que se titula «La cuestión es pasar el rato», y trata de demostrar todo lo contrario, es decir, que la cuestión no es solo pasar el rato, aunque así suela creerlo el mundo, sino que hay sobre la tierra cosas más serias que dejar transcurrir banalmente el tiempo.

«Mariana de Pineda» y «María del Mar», que casi pertenecen al teatro romántico, estrenadas respectivamente en Fontalba y Reina Victoria, por las eminentes actrices Margarita Xirgu y Josefina Díaz, merecen también especialísima mención en el capítulo de los últimos estrenos.

Y nada hemos de decir ni queremos decir de algunos otros estrenos que por incidir en un género poco recomendable en el terreno moral, no queremos, ni siquiera, nombrar.

# CRONIQUELLA LA ESTACA

Vamos a tratar de una de las aplicaciones de la estaca.

Llámase estaca, al palo redondo y sin pulir, con punta en un extremo, para fijarlo en una parte.

Estacazo, es el golpe dado con ese palo.

Aun cuando el cronista es enemigo de dar estacazos, encuentra justificada en alguna ocasión el empleo de la estaca.

La escena que vamos a referir se ha desarrollado en Vigo. A las siete de la noche del lunes próximo pasado, salió de un almacén de la Avenida de García Barbón un comerciante de un pueblo de la provincia de Orense, que había ido a la hermosa ciudad gallega a realizar algunas compras.

Al salir del almacén, se encaminaba al Arenal, utilizando para ello la calle de la Travesía del Banco.

Un sujeto se le acercó allí y le preguntó si pasaban por aquella calle los tranvías para la estación, contestando al interrogado que por aquel punto no iban tranvías al ferrocarril.

Entonces el desconocido preguntó al comerciante si sabía qué vapor de pasaje estaba en el puerto, a lo que contestó que lo ignoraba.

En aquel momento pasó al lado de ambos otro sujeto, quien dejó caer un sobre, recogiéndolo el desconocido y diciéndole al propio tiempo que lo abra.

—Está lleno de billetes este sobre, ¿qué hacemos? ¿Se lo entregamos o no, a aquel individuo que va delante y le ha caído?

El comerciante contestó: —Entréguéselo usted que lo ha encontrado.

El desconocido titubeó un momento pero luego repuso: —Es mejor que nos repartamos nosotros el dinero.

Al oír esto el de la provincia de Orense, contestó: Si, vamos a repartirlo y acompañando la acción a la frase, comenzó a descargar puñetazos sobre el timador al tiempo que intentaba sujetarle y gritaba: ¡A ese! señalando al otro sujeto que había dejado caer el sobre y que caminaba muy despacio por la Travesía del Banco.

Cuando acudieron varios transeúntes, el comerciante les dijo: —Sin duda los timadores me venían siguiendo.

Ya al interrogarme primeramente el desconocido, sospeché que se trataba de algún timador, pero luego al ver lo del sobre ya no dudé un momento, lamentando solo no llevar conmigo en aquellos instantes una buena estaca.

Solo siento que se me haya escapado de las manos uno de los timadores. Pero creo que en el reparto le tocaron buenos puñetazos, debiendo llevar las narices hinchadas para unos días.

El público que se reunió en el lugar del suceso, felicitó al comerciante, por su decidida actitud.

El cronista ha querido referir este episodio para que los labradores de la provincia de Palencia que en esta época realizan viajes a la capital, sobre todo en días de mercado, no se dejen engañar por los timadores.

El remedio contra los timos está en el empleo de la estaca y por este procedimiento a nadie le cambian los billetes de Banco por recortes de periódicos y si alguien se queda sin las pesetas será porque quiera quedarse sin ellas, será por egoísmo, ambición y otras cuantas cosas más, dignas de reproche, y no por exceso de buena fe, ya que en los actuales tiempos donde es tan difícil que un individuo preste a otro dos pesetas, sin las correspondientes garantías, no existen personas tan candidas que crean que por dieciocho reales las van a dar veinte.

# Un problema interesante La ruina de mi vecino

Señor director de EL DIA DE PALENCIA:

Muy señor mío y de mi mayor consideración:

He leído en el periódico de su digna dirección, «La ruina de mi vecino», problema de don Macario Díez Cepeda, que va inserto en el número 11.907 del 6 de los corrientes.

Según éste señor, duplicando a partir de un grano de trigo sucesivamente durante 64 días, dan un total de 18.446.744.073.709.551.615 granos, y sin duda ha debido sumar un día más, o sean 65 y como es consiguiente, todas las cantidades consignadas en dicho problema han aumentado el duplo.

Duplicando siempre en la forma indicada durante 64 veces, arrojan un total de 9.223.372.036.854.775.808 granos, según se demuestra en el adjunto estado, habiéndose padecido error en la primera unidad de los 18 trillones que debe ser 6 y no 5.

De todas formas se hace honor al título «La ruina de mi vecino», porque sumar un día más, no solo es arruinar a toda una familia, sino a una nación y casi al mundo entero.

Me es grato comunicárselo por si mereciera rectificación.

Con la debida consideración se reitera de usted suyo afmo. s. s. q. e. s. m.

José LOPEZ PALACIOS

Sargento de la Oficina de Mayoría El Pardo, 11-X-927.

**ESTADO DEL PROBLEMA**

1	1
2	2
3	4
4	8
5	16
6	32
7	64
8	128
9	256
10	512
11	1.024
12	2.048
13	4.096
14	8.192
15	16.384
16	32.768
17	65.536
18	131.072
19	262.144
20	524.288
21	1.048.576
22	2.097.152
23	4.194.304
24	8.388.608
25	16.777.216
26	33.554.432
27	67.108.864
28	134.217.728
29	268.435.456
30	536.870.912
31	1.073.741.824
32	2.147.483.648
33	4.294.967.296
34	8.589.934.592
35	17.179.869.184
36	34.359.738.368
37	68.719.476.736
38	137.438.953.472
39	274.877.906.944
40	549.755.813.888
41	1.099.511.627.776
42	2.199.023.255.552
43	4.398.046.511.104
44	8.796.093.022.208
45	17.592.186.044.416
46	35.184.372.088.832
47	70.368.744.177.664
48	140.737.488.355.328
49	281.474.976.710.656
50	562.949.953.421.312
51	1.125.899.906.842.624
52	2.251.799.813.685.248
53	4.503.599.627.370.496
54	9.007.199.254.740.992
55	18.014.398.509.481.984
56	36.028.797.018.963.968
57	72.057.594.037.927.936
58	144.115.188.075.855.872
59	288.230.376.151.711.744
60	576.460.752.303.423.488
61	1.152.921.504.606.846.976
62	2.305.843.009.213.693.952
63	4.611.686.018.427.387.904
64	9.223.372.036.854.775.808

Un total, 9.223.372.036.854.775.808

# Sección deportiva

**BOXEO**  
**Detalles del match**  
**Rayo-Cola**

Actuaron de jueces los señores Casals y Juve, y de director de combate, el señor Casanovas.

El desarrollo del combate fué el siguiente:

Primer round.—Fué un round igualado y más bien de tanteo. Hubo un momento en que Cola fué acosado en un rincón del «ring».

Segundo round.—Comienza atacando Cola que dirige un formidable directo al estómago de Rayo, acusándolo éste visiblemente. Al último del asalto reacciona el estremeño, haciendo quede igualado.

Tercer round.—Inicia la lucha Rayo, boxeando a distancia pero siendo sus golpes esquivados por la gran agilidad del catalán, que termina el round con gran ventaja.

Cuarto round.—Cola inicia un fuerte tren, tocando bien a Rayo, que se muestra inseguro. Cola sigue boxeando y adquiere gran ventaja, en este asalto.

Quinto round.—Rayo descuidando el número de puntos que va acumulando el campeón de España, busca ansiosamente el k. o., pero es contrarrestado por la enorme ciencia de Cola.

Sexto round.—Rayo empieza a reaccionar, cambiando de táctica y adquiriendo alguna ventaja. Cola en vista de la eficacia de los golpes de su adversario, se «agarra» y es amonestado por Casanovas.

Séptimo round.—La ventaja que había adquirido Cola, se pierde netamente; Rayo coloca un magnífico gancho de derecha que hace tambalear al catalán.

Octavo round.—Rayo boxeando a media distancia se sirve de Cola, como un puchingball. Cola acaba el asalto agotadísimo.

Noveno round.—Disminuye el tren, reaccionando Cola, que coloca dos directos de derecha, bien encajados por Rayo.

Décimo round.—Cola «escapa» constantemente de Rayo que le acorrala, en las cuerdas.

Undécimo round.—Rayo sigue dominando.

Duodécimo round.—Rayo empieza a castigar duramente, colocando crochets, ganchos, uppercuts, etc. Tomás Cola, apenas se tiene sobre el «ring».

Décimotercer round.—Rayo coloca un formidable «crochet» a Cola, que parece va a quedar k. o. Pero el campeón de España con un poder de recuperación admirable resiste hasta el final, cubriéndose de magnífica manera. El público abuchea a Pauli, el «manager» de Cola, por no tirar la esponja.

Décimocuarto round.—El tren disminuye y ambos pugiles se reservan para el último esfuerzo.

Décimoquinto round.—Rayo «campea» por el «ring», ique ni el Cid! y domina altamente. Cola llega a estar «groggy» pero termina el combate sin que haya sido puesto k. d.

Rayo dominó a partir del séptimo asalto. El número de estos fué el ar-

bitice principal de su victoria, que a ne mayor mérito, por no estar en frió hace una semana. En cambio la, subió al «ring» en la plenitud de facultades, y dió un gran ejemplo de amor propio y de enorme energía conservándose siempre en pie, al segundo puso las rodillas en el suelo.

Con esta magnífica victoria, Paulino y es proclamado campeón de España y de Europa, de los pesos ligeros. ¡Ahora a por Sammy Mandell!

**Paulino lesionado seriamente?**

Nueva York.—Se dice insistente mente que Paulino Uzcudun, ha sufrido de tal importancia, un accidente suspendiendo el match que tenía concertado con Phil Scott para el 4 de próximo mes de noviembre.

Según parece, Paulino sufre una tensión de los músculos dorsales, será examinado oficialmente por los médicos de la comisión de Boxeo, de Nueva York.

**El campeonato del mundo del peso mosca**

En Nueva York, han luchado Schebartz y el español (?) Blas Rodríguez, para disputarse el campeonato mundial de los moscas, que estaba vacante, por abandono del americano La Barba.

Ha vencido Schebartz, por puntos.

**Una velada en León**

En el Teatro Principal de nuestra ciudad hermana, se ha celebrado una interesantísima velada.

Lucharon en primer término Fernández y Arijá, del Boxing Club Leonés, venciendo este último por k. o.

Los combatientes lucharon dentro de la categoría de los plumas.

Legó se enfrentaron el asturiano San José y Martínez, (vencedor de «Cinturón de Madrid»). Venció Martínez por k. o., al segundo asalto.

Después lucharon el gallego Lorea «paulain» de la V. B. C. de Vigo, y Viejo, del Real Oviedo. Lorea, dominando netamente, derrotó al asturiano por k. o., en el quinto round. Donde Mera, el campeón vasco, tuvo que retirarse, no tuvo más remedio que darle el «paulain» del excampeón asturiano.

El combate cumbre, lo disputaron el campeón húngaro, «amateur», «paulain», de la U. B. C. viguesa y el madrileño Salvadores, que fue derrotado a los puntos. Los luchadores eran del peso «welter».

**Martínez espera...**

...A que Joe Dundee y Ace Huddles se disputen el campeonato mundial de los «welters», el 29 del corriente.

A Martínez le habían dicho que cuando tumbara a Terris, iría a «entretarse» con el campeón mundial. Pero primero lucha con Britton, luego con Baker... y con Dundee, luego con Huddles. ¿Harán como con Paulino? ¿Repetiremos lo de... «América para los americanos»!

# Sociedad Filarmónica de Palencia

Año XI. Concierto 1.º de la temporada.—Concierto 78 de la Sociedad.

Programa del concierto que se verificará el día 24 del corriente, a cargo de la Orquesta de Cámara, de Barcelona, a las siete en punto de la tarde.

**PRIMERA PARTE**

Concierto Grosso, en re, obertura, allegro, aria, allegretto y final allegro, Haendel.

**SEGUNDA PARTE**

Acuarelas valencianas, canción, estival, danza, E. L. Chavarri.

Goyescas, intermedio, Granados.

Sevilla, Albéniz.

**TERCERA PARTE**

El diluvio (preludio), Saint-Saens.

Namuona, serenata, Lalo.

Variaciones, Arensky.

Cantabile, Tschaiowsky.

Danza número 6, Brahms.

Descansos de 15 minutos.

**AVISO.** Recordamos a los señores socios que deben recoger las tarjetas para los conciertos de las próximas temporadas, en el establecimiento de artículos musicales «La Filarmónica», Mayor 212, los días 21 y 22, de cinco a siete de la tarde y el 24 de cuatro a seis.

**CARBON**

de encina superior. Fabricación actual, Maura, 8, Escritorio.

# PRIM en Palencia

El día 25 de Octubre de nueve a dos, en el Central Hotel, recibirá consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Precados, 33, Casa fundada hace medio siglo.

Construcción y aplicación de aparatos para corregir deformados de la espalda, piernas o pies torcidos, parálisis, fu nores blancos, etc.

**Piernas y brazos artificiales**

Últimos modelos perfeccionados con tendones compensadores. Poseen los movimientos perfectos de rodilla y pie como una natural.

**VIENTRES VOLLIMINOSOS**

o caídos, descensos de estómago, riñón, etc., se corrigen con nuestros modelos especiales de cinturas elásticas anatómicas.

Fajas de reducción para caballero.

**Hernias**

**VENDAJE PRIM** patentado con el que se consigue la contención y reducción total de la hernia.

Niños y adolescentes curan radicalmente en cuatro meses. El más moderno tratamiento científico y económico.

**SABINO LIÉBANA**  
**MÉDICO-DENTISTA**  
Sucesor de **González Rubio**  
Odontólogo en esta provincia de la Real Institución de funcionarios del Estado, Provincia y Municipio DON SANCHO, 11. PALENCIA

**Doctor Díaz Caneja**  
**OCULISTA**  
de la Beneficencia Provincial  
Consulta diaria de once a dos.  
Mayor Principal, número 23

**Abono mineral**  
Superfosfato de Cal, a 12 pesetas sacos 100 kilos. Droguería Dámaso García, calle Mayor, 130, Palencia.

**Fotografía Artística**  
**IDELMÓN**  
DE T. ARIJA  
Casa fundada en 1868  
Patio de Castaño, B-PALENCIA  
Se retrata de día y de noche

**Automóviles de alquiler (nuevos)**  
Magnífica berlina **FIAT 503**  
**RENAULT CERRADO**  
Servicio permanente, garantizado  
Avisos: Teléfono 80 y en la **RELOJERÍA SALAMANCA**

**Por fin!!**  
**Lo mejor de lo mejor**

**MOTOCICLETAS y Bicicletas**  
B. S. A.  
ALCYON :: AUTOMOTO :: LABOR WINDSOR :: TENAX :: MIFA-RAND  
Ventas a plazos

**J. REVUELTA**  
MAYOR PRINCIPAL, NÚMEROS 14 AL 20.—PALENCIA  
Casas en Zamora, León, Salamanca, Río de la Plata, y La Bañera

**ELIXIR ESTOMACAL**  
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)  
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**  
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

**Curación de las HERNIAS**

**INTERESA SABER:** Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado el día 26 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarlo todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

**ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.**—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones eventuales, etc., etc.

**HERNIADOS TODOS** acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el Hotel Central, únicamente el miércoles día 26 del actual.

**NOTA.** Dicho especialista estará también en BURGOS el día 22 en el HOTEL UNIVERSAL; en VALLADOLID el día 23 en el HOTEL IMPERIAL (Paseo, 4); en SALAMANCA el día 24 en el HOTEL COMERCIO y en MEDINA DEL CAMPO el día 25 en el HOTEL LA CASTELLANA.

donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

Palencia y despacho en BARCELONA: Unión, 18.—Casa Torrent



# ECOS POLITICOS

# El viaje de los Reyes

# Alcance telefónico

## La importación de trigo extranjero

En la «Gaceta» se publica una disposición adjudicando el trigo importado del extranjero a los fabricantes de harinas del litoral que solicitaron oportunamente la entrega de dicho cereal.

El trigo importado es el siguiente:

Por la Aduana de Bilbao, 500 toneladas; por la idem de Valencia, 600; por la idem de Gandia, 200; por la idem de Barcelona, 1.500; por la idem de Málaga, 1.000. Total, 3.800.

## La Sección de Leyes Constituyentes

Durante la reunión de la sección de leyes constituyentes, los componentes se produjeron conforme a sus antecedentes políticos, unos, y con arreglo a su práctica jurídica, otros.

El señor Pradera hizo dos salvedades relativas a cuestiones religiosas y políticas. El representante obrero, señor Puyuelo abogó por la necesidad de que en la futura Constitución española se otorgue ponderada representación a la clase obrera. Los reunidos estimaron que sin necesidad de quebrantar los principios fundamentales de la actual Constitución, se puede perfeccionar ésta mediante artículos adicionales, con lo cual quedaría terminada la primera etapa de la labor encomendada a la sección.

Al terminar la reunión, el señor Yanguas, se detuvo a conversar con los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

«Han asistido todos los vocales, y además el señor Pons, como técnico. La reunión ha sido un cambio de impresiones sobre las líneas fundamentales del estudio encomendado a la sección, y hablaron todos los miembros para exponer sus puntos de vista, enjuicando profundamente. Se han exteriorizado distintos matices sobre el fondo de la cuestión. Desde luego, queremos que la obra de la sección sea de todos los componentes, y no perderemos el tiempo en disquisiciones doctrinales. En lo sucesivo, nos reuniremos los lunes, miércoles y viernes. Esta mañana hablé con el marqués de Estella sobre el funcionamiento de la Asamblea. Para el día 29 hay varias interpellaciones anunciadas. Seguramente, el jefe del Gobierno contestará a la del señor Puyuelo, sobre política general del Gobierno. El alcalde de Linares interpellará sobre la producción del plomo. Y el señor Sainz Rodríguez hablará de la reforma del bachillerato, siendo contestado por el ministro de Instrucción señor Callejo.

## La Caja de amortización de la Deuda del Estado

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado la siguiente nota:

«Presidida por el presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública, marqués de Cabriñana, y con asistencia del director de la Deuda, síndico de la Bolsa, señor Peláez, subgobernador del Banco señor Belda, presidente de la Cámara de Comercio señor Prast, y abogado del Estado señor Arrillaga, celebró ayer sesión la Caja de Amortización de Deuda del Estado, que acordó, en primer término, solicitar una inscripción de Deuda interior a 4 por 100, para convertir cinco millones de pesetas de los 6.274.000 de dicha Deuda, que posee en cartera. El activo de los valores de la Caja asciende ya a 14.800.000 pesetas.

Los reunidos se personaron en la Caja reservada de la Dirección de la Deuda y se efectuó, con asistencia de los tres claveros, un arqueo, que ofreció exacto resultado, concordante con los libros oficiales de contabilidad.

La amortización de la Deuda del Estado va teniendo importancia, pues en poco tiempo ha llegado el activo a cerca de 15 millones, cuyos intereses se destinan nuevamente a la adquisición de Deuda para amortizaciones extraordinarias, y en breve plazo aumentará el caudal, porque a ella deberán aplicarse las consignaciones fijas, próximas a percibir.»

## Relevo del embajador de la Argentina

Anoche se tuvo noticia oficial de que el embajador de la Argentina, va destinado a la Embajada de su país, en el Uruguay.

La noticia, al ser conocida por los diplomáticos y políticos, fué motivo de generales manifestaciones de sentimiento. El señor Estrada, durante su permanencia en Madrid, se había granjeado grandes simpatías por su labor al frente de la embajada.

El jefe del Gobierno dijo anoche a los periodistas, que la marcha del señor Estrada le producía sincero pesar. El general Primo de Rivera dedicó al señor Estrada frases de elogio. Anadió el marqués de Estella que el sustituto del señor Estrada es don Daniel García Mancilla, actual embajador de la Argentina en el Vaticano.

El señor Mancilla viene desempeñando el cargo de embajador en Roma desde 1914. Hace dos años asistió al proceso de un delicado asunto entre la Argentina y la Santa Sede. Su intervención fué muy elogiada por el tacto diplomático que puso al resolverlo.

## Salida para Barcelona

A las ocho y media de la noche marcharon los reyes e infantes en tren especial a Barcelona, acompañados del ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, general don Dámaso Berenguer, coronel de la Escolta Real y mayordomos y damas de servicio.

Audieron a la estación a despedir a los soberanos el marqués de Estella y los ministros, excepto el de la Guerra, que se encuentra indispuerto, el embajador de Inglaterra, el capitán general, gobernador civil y militar y otras autoridades. Rindió honores una compañía del regimiento de Wad-Ras.

## Preparativos para recibir a los Reyes

Se ha nombrado en Barcelona una Comisión, compuesta por el alcalde y los presidentes de la Diputación, de la Junta de Obras del Puerto y de la Cámara de Comercio, para organizar los detalles del recibimiento a los monarcas.

De Tarragona comunican que se ha celebrado una reunión de autoridades, bajo la presidencia del gobernador, para acordar también los detalles de la visita a aquella población de su majestad el rey.

Entre los festejos que se preparan figura la entrega y bendición de una bandera al 17.º Tercio de la Guardia civil, visita al campo del Príncipe de Asturias y colocación del primer bloque para la construcción del muelle de Alfonso XIII.

Con motivo del viaje regio hay gran animación en todos los centros oficiales.

El comandante de Marina ha avisado a las casas armadoras interesándose que engalanan sus buques durante la estancia de los reyes en Barcelona.

El monarca ha manifestado el deseo de que no formen las tropas a su llegada.

A este efecto se ha dispuesto que no haya la acostumbrada formación militar desde la estación al Palacio de Pedralbes.

Los escolares vacarán por la mañana para que puedan acudir a recibir a los reyes.

## Vida Religiosa

**LA MEJOR PREPARACION**

Se acerca la gran fiesta de Cristo Rey, que debemos celebrar con todo entusiasmo los católicos del mundo.

Para eso tenemos la grande honra de ser sus vasallos.

Ya daremos otro día el programa acordado por el reverendísimo Prelado y la Junta, que tiene como cooperadora a estos fines, pero hoy queremos hablar de un medio muy a propósito para preparar los ánimos a tan importante solemnidad.

Este medio no es otro que el de cooperar con alma y vida a la fiesta del domingo próximo en favor de la «Propagación de la Fe».

Esta obra no tiene otro fin que hacer que Cristo Rey domine e impere en todos los corazones, que ocupan los cinco partes del mundo.

¿Qué mayor gloria podremos tributar a Rey tan bueno, santo y poderoso?

Pues cooperando a que la obra de la «Propagación de la Fe» aumente en coros, aumente en limosnas, aumente en despertar entusiasmos, habremos preparado nuestras almas del modo mejor para luego, el domingo último del mes, caer de hinojos ante Jesucristo Rey, y ofrecerle nuestro rendido homenaje.

Por esto el domingo próximo, todos los católicos de la ciudad y de la diócesis deben comulgar fervorosamente, deben dar su limosna y los que no pertenecan a la Obra, deben inscribirse, para que aumente en coros, que cada año contribuyan con sus oraciones y con su dinero a la extensión del Evangelio por todo el Orbe.

Alguien pensará que insistimos demasiado en estos puntos; pero no desconozcan la importancia que ellos tienen para bien de toda la humanidad, y verán cómo todo es poco cuanto se haga por excitar a los católicos a tomar con empeño el favorecer la empresa de convertir almas al redil de Cristo.

Los que quieren perderlas y apartarlas de los brazos de Jesucristo, divino Pastor, no cesan de inventar medios a cual más variados y especiosos para lograrlo, y será mucho que nosotros hablemos un día y otro de éste que la Iglesia, sabia Maestra, y bondadosa Madre de los hombres, declara ser de la mayor eficacia y trascendencia para tan elevado objeto?

Uno de los actos principales que se celebrará con asistencia del rey será la inauguración de la nueva Casa de Correos y Telégrafos que ha construido la ciudad de Hospitalet.

La Dirección del teatro del Liceo ha dispuesto, para complacer el deseo del rey de oír la ópera «La ciudad invisible de Kitego», que la inauguración de la temporada, que se celebrará el día 31, sea con esta ópera rusa.

El gobernador civil y el capitán general están recibiendo infinidad de visitas y peticiones para que los reyes visiten las localidades de la provincia.

## Un bando del alcalde de la capital catalana

El gobernador ha manifestado que el tren real llegará a Barcelona hoy a las diez y cincuenta minutos.

El presidente del Consejo no acompañará a los reyes, a causa de sus muchas ocupaciones. En su lugar vendrá el general Martínez Anido.

La estación del ferrocarril se cerrará para el público a las 10.40.

El alcalde ha publicado un bando invitando al pueblo de Barcelona a que adorne con colgaduras los balcones de las casas comprendidas en el trayecto que ha de recorrer la comitiva regia.

El bando excita también al vecindario a acudir en masa para recibir a los soberanos, a fin de demostrarles el cariño que siente Barcelona por sus reyes.

## Preparativos en Italia

En los círculos diplomáticos se dice que con motivo del próximo viaje del rey de España a Nápoles, el nuncio en Madrid, monseñor Tedeschini, en su reciente visita al Vaticano, ha obtenido el permiso necesario para que un monarca católico sea huésped de Italia sin visitar al Papa.

El embajador de España en el Quirinal, conde de la Viñaza, ha salido de esta ciudad con dirección a Nápoles para realizar todos los preparativos para el alojamiento del rey de España.

La estancia de don Alfonso en Nápoles tendrá solamente un carácter particular y será huésped del duque de Aosta, durante cuatro días.

## Despacho y conferencia

Esta mañana conferenció con el marqués de Estella el Nuncio de Su Santidad, en Madrid.

Después el presidente despachó con el ministro de Gracia y Justicia y con el director de Abastos.

## La sustitución de jueces

Dispone la «Gaceta» que cuando haya necesidad de sustituir a un juez, lo sea por un magistrado de la Audiencia a la que pertenezca el Juzgado.

## Noticias de la Asamblea

Hoy ha recibido el señor Yanguas una carta de la esposa del señor Luca de Tena, renunciando al cargo de asambleísta.

El presidente le ha contestado lamentando su determinación, ya que les priva de su cooperación estimable y valiosa.

También ha escrito al señor Yanguas el señor Senador, diciéndole que no quiere abandonar su notaría, pero que, si se lo permiten, enviará labor para la Asamblea desde su residencia.

El señor Yanguas le ha contestado accediendo a sus deseos y rogándole que no deje de asistir a algunos plenos.

## Provisión de vacantes

Hasta después de celebrado el próximo pleno, reunión que tendrá lugar el día 29, no serán cubiertas las vacantes de asambleístas que en la actualidad existen.

## Los primeros proyectos

Uno de los primeros proyectos que se someterán al estudio de la Asamblea, será el de la nueva Ley de Prensa.

## Reforma de una tribuna

La comisión de régimen interior de la Asamblea ha acordado reformar la tribuna de la Prensa, para que los periodistas hagan más cómodamente sus informaciones.

## Los delegados del Estado

Anoche, durante la representación, a la que asistió el rey, en el Teatro de la Zarzuela, el soberano firmó los nombramientos de delegados del Estado en el monopolio del petróleo.

## Pidiendo una condecoración

Una comisión de la fábrica Hispano-Suiza ha solicitado del señor Aunós la medalla del Trabajo para el ingeniero director de la fábrica.

## Notable invento de unos palentinos

Han causado excelente impresión los ensayos verificados en el Círculo de Bellas Artes, de un violín fabricado en Palencia, cuya sonoridad, delicada e intensa ha sido unánimemente elogiada por los técnicos.

Dicho violín ha sido construido por el violinista palentino don Agustín Hoytiuelo, el cual le aplica un barniz, cuya composición se debe a don Santiago Moro, médico de la Beneficencia provincial.

En Bellas Artes el conocido concertista Celso Díaz interpretó varias obras clásicas en dicho instrumento, causando la admiración de cuantos presenciaron el ensayo.

## Los sembrados todavía las siguientes reglas:

1.º Cuando la siembra se haga a máquina, deberá darse delante una labor de arado de verdadera en los terrenos sueltos, o una labor de trisurco de ocho a doce centímetros de profundidad si el terreno fuere fuerte.

2.º No se empleará más semilla en cebada y trigo por hectárea que 30 a 32 celemines, eligiendo lo mejor granado de la cosecha última, bien seleccionado.

3.º Cuando sea siembra se verifique a voleo, ésta deberá ser cubierta en todos los terrenos por una labor de trisurco, cuya profundidad no rebase de 8 a 10 centímetros, empleando en ella de 40 a 44 celemines por hectárea.

Obrando así conseguiréis que vuestros sembrados salgan limpios este año que, por haber llovido hace ocho días, se encuentran ya nacidas casi en su totalidad las malas semillas que destruiréis en beneficio propio al mismo tiempo que colocáis en las mejores condiciones a las semillas de vuestros cultivos y cuidados.

Y si además abonáis cada hectárea con una mezcla bien triturada, compuesta de 200 kilos de fosforita 18/20; 100 kilos de sulfato de amoníaco 20/21 por 100, en terrenos fuertes, más 40 de sulfato de potasa de 90/92 por 100, si fueren sueltos, tendréis mucho adelantado para que consigáis una buena cosecha próxima.

Palencia 21 de octubre de 1927.—Laborio Salomón, comisario regio de Fomento y vocal de la Cámara Agrícola.

## Sucesos locales

### UNA ESTAFA

A última hora de la tarde de ayer fué detenido por el sujeto de la guardia municipal el sujeto que dijo llamarse Pedro San José Redondo, de 42 años, casado, natural de Rueda (Valladolid) y vecino de Palencia, con domicilio en la calle de San Bernardo.

Dicho individuo se había presentado en el establecimiento de don Julián Sánchez pidiendo a nombre del dueño del café Royal, donde decía prestaba sus servicios, medio kilo de salchichón, cuyo importe de nueve pesetas no abonó, volviendo más tarde a la tienda para pedir otro medio kilo de longaniza, no siéndole servida por averiguarse que Pedro no estaba ya en el Royal.

El asunto pasó al Juzgado de instrucción.

### MALOS TRATOS

Ha sido denunciado al Juzgado municipal Claudio Aparicio Macías, de 40 años, por malos tratos de palabra y amenazas con una paleta a su convecina María López Gómez, de 45 años, domiciliada en la calle de Dato.

### Otros consejos a los labradores

Para evitar en lo posible que los sembrados de los trigos y cebadas salgan sucios o invadidos de plantas extrañas, repitiéndose el triste caso de obtener escasa cosecha como la última, originada por una siembra practicada en seco sobre terrenos llenos de malas semillas no germinadas por falta de humedad otoñal, las que por tal causa nacieron a la vez que la semilla cultivada, es de gran conveniencia observar en todos los terrenos

inscribir en ella, si vosotros lo pedis. Allí os darán el título de tales donde se expresan las cargas que os imponéis y las indulgencias y gracias, que lucráis.

En cuanto a las cargas os apuntaré que son éstas:

1.º Rezar cada día un Padrenuestro, Ave María y Gloria-Patri, pidiendo a Dios por los fines de la Obra.

2.º Dar la limosna de 5 céntimos semanales al colector o colectoras, que se os señale para que la reciba, o la pida a cada uno en tiempo oportuno.

De este modo ya están en marcha luchando todos los días en el ejército de apóstoles que quieren la conversión del mundo.

## INFORMACIONES PROVINCIALES

### OSORNO

#### UN PUEBLO A OSCURAS

En la casa-cuartel de la Guardia civil de esta villa de Osorno se presentó días pasados el vecino de Melgar de Pernalmental (Burgos) don Amador Alonso, propietario de la fábrica de luz eléctrica que proporciona fluido al pueblo de Lantadilla, para denunciar que eran frecuentes las averías en la línea y que por esta causa muchas noches se quedaba sin luz dicho Lantadilla, sospechando que tales anomalías fueran intencionales.

Personada la Benemérita en el referido pueblo y después de activos trabajos detuvo a Vicente Polo Martín, como presunto autor de las averías.

Dicho sujeto había prestado sus servicios a las órdenes del industrial de Melgar, y desde que fué despedido comenzaron las deficiencias en el alumbrado y los apagones que dejaban a Lantadilla en tinieblas.

Repasados los desperfectos descubiertos se ha logrado volver a la normalidad.

### GACETILLAS

Los célebres trajes de lana, contra el reuma y frío, marca «Protector», se venden en la Casa Martín.

Sombrerería y Camisería finas.

MAYOR PRAL., 78

### Señoras

La Casa de Modas de CARMEN PENA ha recibido Modelos de lo más nuevo de la temporada; lo que pone en conocimiento de su distinguida clientela.

Mayor Pral., 26, 2.º.—Teléfono, 238.

# Curación de las HERNIAS

## Herniados, quebrados, leed

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá solamente el **Miércoles día 26 de Octubre**

el reputado ortopedista de Barcelona, Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros MECANICO REGULADOR ARTICULADO, que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen daño, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

El ortopedista don Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los HERNIADOS: EN PALENCIA, únicamente el miércoles día 26 de Octubre, en el HOTEL SAMARIA. En Barcelona, calle de Barbarrá, núm. 14.

## Vuestra salud peligrará... Atención al engaño

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros mbrs parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre atendidos (tal como lo indica el anuncio) por el propio especialista ortopédico (de competencia y saber probados) Francisco G. Torrent. No por señores viajantes llamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inepta, que es como deberían llamarse, ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar, que el consultado. Eso es que sabe más el enfermo que el «especialista». De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado que gasia el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un mal aparato, ya porque esté mal configurado o porque la «pala» que debe obtener con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuada, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, le estrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros y para ello deben de fijarse muy bien en el nombre, que diga: **Francisco G. Torrent**.

# "AURORA"

## Compañía Anónima de Seguros

(Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

	PESETAS
Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado.	4.500.000
Reservas voluntarias.	4.550.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909).	1.529.545'70
Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924.	28.782.169'65

### Domicilio social BILBAO

Delegaciones principales:

BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620.

MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1925).

Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 5.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICO AGRARIA; Casa Social, Mayor 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

## El Día de Palencia

se expende en el kiosko de la Buena Prensa Boca-Plaza

## RELOJERIA OPTICA PLATERIA



### PEDRO CIEZA

Taller para composuras y despacho de recetas de los señores Médicos Oculistas, con el máximo de garantía.

Existencias de cristales ópticos; variedad de clases, formas y combinaciones.

Mayor, 108, Palencia.

## En la imprenta de «El Día de Palencia»

(propiedad de la Federación Católica Agraria), se hacen toda clase de trabajos Tipográficos, Fotocompositivos, Relieves, Obras, Folletos y Revistas. Especialidad en trabajos comerciales y artísticos. Mayor Principal, 15 (Edificio Social). Apartado 54